LA FISARMONICA
La Fisarmonica è uno strumento musicale che appartiene alla famiglia degli aerofoni. Il suono viene prodotto dalle vibrazioni delle ance che vibrano al passaggio dell’aria sospinta dal mantice azionato dalla mano sinistra.
Sono disponibili vari modelli che si differenziano tra di loro per l’estensione della tastiera, dal numero dei Bassi e dal numero dei registri. I registri hanno la funzione di separare il numero delle voci che hanno varie estensioni di ottave. Inoltre si differenziano anche dal tipo di tastiera.  Sono chiamate Fisarmoniche cromatiche quelle che hanno una bottoniera sia per la mano destra e una per la mano sinistra, mentre quelle a sistema pianoforte utilizzano per la mano destra una tastiera con i tasti.
 La Fisarmonica è uno strumento musicale molto diffuso; può essere utilizzata sia come strumento solista che in gruppi musicali, in orchestre e in concerti. 

Da qualche decennio, la Fisarmonica è entrata in Conservatorio, pertanto si può conseguire il Diploma legale come con gli altri strumenti musicali. I modelli di Fisarmonica da Conservatorio sono dotati di bassetti ai Bassi con la possibilità di ampliare l’estensione dei suoni in più ottave, mentre le Fisarmoniche tradizionali hanno ai bassi una sola ottava che suona quasi sempre all’unisono con altre ottave.

La Fisarmonica, produce un suono invitante e romantico, ha rallegrato molte serate danzanti come sta facendo tuttora in varie regioni e specialmente nell’Emilia Romagna. I tempi cambiano, le nuove generazioni sono sommerse dagli effetti dell’elettronica, pertanto è calato l’interesse per gli strumenti tradizionali, ma la Fisarmonica rimarrà sempre uno strumento affascinante.
Questo metodo è stato creato per offrire a tutti gli appassionati della Fisarmonica la possibilità di apprendere in breve tempo gli elementi essenziali per suonare la Fisarmonica sistema pianoforte essendo il modello più facile da imparare.
Ricordatevi che per realizzare una produzione sonora artistica occorre studio e perseveranza.
Non basta la volontà e il talento musicale, queste sono qualità utili ma devono essere accompagnate dallo studio della musica con le sue regole e una certa abilità tecnica nel saper usare correttamente il mantice; capacità che si acquisiscono attraverso uno studio regolare e graduato nell’apprendimento di nozioni e tecnica esecutiva nell’uso dello strumento.

Luber Centro Europeo per la Cultura Musicale affronta lo studio della Fisarmonica con questo nuovo libro, che è un metodo di studio appropriato per imparare a suonare correttamente.
Se non sapete leggere la musica, iniziate il corso di Teoria e Solfeggio. Studiate i primi elementi di teoria musicale e esercitarvi nella lettura dei primi solfeggi in chiave di Sol. Ripeteteli anche in chiave di Basso, perché molta musica per Fisarmonica è scritta nelle due chiavi; andate adagio, affrontate uno o due esercizi per volta, imparateli bene, poi passate a quelli successivi. Dopo qualche lezione iniziate anche lo studio dello strumento partendo dalla prima lezione. Anche qui, imparate un paio di esercizi per volta e quando li saprete suonare correttamente passate a quelli successivi.

Seguite sempre le istruzioni dell’autore, attenetevi alle diteggiature preparate e ripetete spesso gli studi imparati in modo da raggiungere una tecnica esecutiva sicura. 

Per quanto riguardano gli esercizi di tecnica, le scale e gli arpeggi imparateli a memoria, così facendo sarà più facile avanzare verso capacità maggiori e far propria la tecnica strumentale. Con il tempo raggiungerete così risultati gratificanti.

Se lo desiderate, potete inviarci notizie sul Vostro progresso negli studi e noi Vi risponderemo via e-mail. 
Esprimiamo i migliori auguri per un buon corso musicale di fisarmonica.
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