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Elementi di Informatica Musicale
Introduzione al corso
L’informatica musicale è così da noi definita: “La scienza moderna relativa alla creazione e trasmissione dei messaggi sonori e audiovisivi”. La musica fa parte di questa scienza in modo completo e si avvale del computer.
Durante il corso presenteremo gli elementi principali che riguardano il codice musicale con l’uso di un software per la notazione musicale installato nel computer. 

Il Computer è uno strumento completo che ha rivoluzionato il mondo della comunicazione, della produzione e trasmissione della musica. Installando nel computer un software per la notazione musicale, esso è in grado di realizzare molte funzioni, fra queste creare suoni, produrre timbri di vari strumenti, scrivere sul pentagramma, cambiare la tonalità di un brano, inviare e ricevere informazioni via Internet da qualsiasi parte del mondo. Con il computer si possono conservare le informazioni, la musica e le immagini nella memoria dello strumento o trasferirle in floppy (non più in uso), CD audio, CD dati, DVD e Chiavetta. Si possono inviare le informazioni alla stampante e realizzare pagine stampate su carta e con l’installazione di un software per la masterizzazione si possono realizzare CD audio, CD dati e DVD con immagini e suoni oppure duplicare copie. Queste sono le principali funzioni di base che si possono fare con il computer.
Il computer è lo strumento per la realizzazione del corso di informatica musicale.
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